9-10. évfolyam

1. Andras 6 perc alatt fut le egy kin-t, Béla 5 perc alatt. Andras 3 perccel hamarabb és 500
méterrel elorébb indul Béla elétt. Mekkora titon és mennyi id6 alatt éri utol Béla Andrast?

Simon Péter, Pécs

2. Utkeresztezddésben egy 13 m hosszu teherautd all. meréleges iranybol pedig 20 mv/s
sebességgel egy autd kozeledik. Amikor az auté 60 m tavolsagban van, a teherauté 2 my/s’
allandé gyorsulassal megindul. A teherauté altal keresztezett sav 3 m széles. Az autds
reakciéideje 1 s, lassuldsa 6 m/s”.
a) Elkeriilik-e az titk6zést?
b) Mekkora az a legkisebb kezdeti tavolsag a két jarmu kozott, amelynél a teherautd még
megindulhat?
Szkladanyvi Andrds, Baja

3. Az 500HC tipusu toronydaru maximalis terhelhetésége 2700 kg. Ezt a terhet a
(forgastengelytdl mérve) 68 m hosszi gém végén 80 m magasbdl 5 my/s allandé nagysagu
sebességgel engedi lefelé a daru. mikozben tengelye koriil 0.01 1/s fordulatszammal fordul. (A
kicsiny fordulatszam miatt azt a kozelitést hasznalhatjuk., hogy a daru terhet tartd kotele
mindvégig fiiggdleges.)

a) Mekkora a teher lendiilete?

b) Mennyi utat tesz meg a teher a foldre érkezésig? Lang Rébert, Balatonfiired

4. Vizszintes talajon csusza, 0,2 kg tomegti test és a talaj kozott a csuszasi és a tapadasi surlodasi
egyiitthato egyarant 0.3. Amikor a test sebessége 4 m/s, akkor a sebesség iranyaval ellentétes
iranyn., 1 N nagysagu erdvel kezdjiik el huzni.

a) Hol lesz a test 0.4 s mulva?

b) Hol lesz a test 1.5 s milva? Zsigri Ferenc, Budapest

5. Az autdkerék kopenyének bordazataba beszorult kis kavies 35
cm tavolsdgra van a forgastengelytdl. A gépkocsi 90 km/h
nagysagu allandé sebességgel halad az abran lathaté iranyba.
Egyszer csak a kavics kiszabadul ,.fogsagabdl”™ és a kerék
peremén 1évé A pontbdl lerepiil. Mivel a killonlegesen széles
kerekti jarmi gumiabroncsanak széle jelentésen tulnyulik a
kocsiszekrény oldalan. az elszabadult kavics nem iitkdzik a
kocsiszekrénynek, hanem fiiggoleges sikban szabadon mozog. A
kavicsra hato kozegellendllast hanyagoljuk el.

a) A talajhoz képest milyen magasra emelkedik a kavics?

b) Mekkora utat tesz meg a gépkocesi addig, amig a kavics a levegdben tartézkodik?

c) Mekkora a tavolsag a kavics és az autokerék talajjal érintkezd pontja kozoétt abban a
pillanatban, amikor a kavics visszaesik az utra?



